

要加强改革调查研究 多到矛盾问题集中的地方和部门

习近平主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议并发表重要讲话

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月21日下午主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议并发表重要讲话。他强调，今年是全面贯彻党的二十大精神、也是改革开放45周年和党的十八届三中全会召开10周年。实现新时代新征程的目标任务，要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力，作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手，把准方向、守正创新、真抓实干，在新征程上谱写改革开放新篇章。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议审议通过了《关于强化企业科技创新主体地位的意见》《关于加强和改进国有经济管理有力支持中国式现代化建设的意见》《关于促进民营经济发展壮大的意见》《中央全面深化改革委员会工作规则》《中央全面深化改革委员会专项小组工作规则》《中央全面深化改革委员会办公室工作细则》《中央全面深化改革委员会2023年工作要点》。

会议重点

会议指出，强化企业科技创新主体地位，是深化科技体制改革、推动实现高水平科技自立自强的关键举措。要坚持系统观念，围绕“为谁创新、谁来创新、创新什么、如何创新”，从制度建设着眼，对技术创新决策、研发投入、科研组织、成果转化全链条整体部署，对政策、资金、项目、平台、人才等关键创新资源系统布局，一体推进科技创新、产业创新和体制机制创新，推动形成企业为主体、产学研高效协同深度融合的创新体系。要聚焦国家战略和产业发展重大需求，加大企业创新支持力度，积极鼓励、有效引导民营企业参与国家重大和重大原创技术突破中发挥作用。

会议强调，加强和改进国有经济管理，要立足新时代新征程国有经济肩负的使命任务和功能定位，从服务构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕、维护国家安全的战略高度出发，完善国有经济安全责任、质量结构、资产和企业管理，深化国有企业改革，着力补短板、强弱项、固底板、扬优势，构建顶层统筹、权责明确、运行高效、监管有力的国有经济管理体系。

会议指出，支持民营经济发展是党中央的一贯方针。促进民营经济发展壮大，要着力优化民营经济发展环境，破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍，引导民营企业在高质量发展中找准定位，通过企业自身改革发展、合规经营、转型升级，不断提升发展质量。要充分考虑民营经济特点，完善政策执行方式，加强政策协调性，推动各项优惠政策精准直达，切实解决企业实际困难。要把构建亲清政商关系落到实处，引导促进民营经济人士健康成长。

会议强调，党的十八大以来，我们以巨大的政治勇气全面深化改革，坚持目标引领，突出问题导向，敢于突进深水区，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，敢于面对新矛盾新挑战，坚决破除各方面体制机制弊端，以前所未有的力度打开了崭新局面。新时代10年，我们推动的改革是全方位、深层次、根本性的，取得的成就是历史性、革命性、开创性的。放眼全世界，没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当，敢于大刀阔斧、刀刀向内、自我革命，也没有哪个国家和政党，能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这

么大力度的改革，这是中国特色社会主义制度的鲜明特征和显著优势。

新征程上继续推进全面深化改革，要坚持和加强党的领导，把准改革方向，明确目标任务，以科学的谋划、创新的魄力把各项工作抓好抓实。要抓好重大改革任务攻坚克难，统筹全局、把握重点，聚焦全面建设社会主义现代化国家中的重大问题谋划推进改革，用好机构改革创造的有利条件，努力在破除各方面体制机制弊端、调整深层次利益格局上再攻下一些难点。要加强改革调查研究，多到矛盾问题集中的地方和部门去，深入基层、走进群众，体察实情、解剖麻雀，既深入研究具体问题，又善于综合各方面情况，在总体思路和全局工作上多动脑筋、多下功夫。要加大改革抓落实力度，完善上下协同、条块结合、精准高效的改革落实机制，下更大气力抓好改革督察工作，推动改革举措落地见效。要调动各方面改革积极性，健全改革创新激励机制，加大改革典型经验交流推广，加强舆论引导，及时回应各方关切。

据新华社北京4月21日电

今天在3号码头，与新型战舰零距离！

庆祝人民海军成立74周年，海军在青岛等22座城市举行军营开放活动

4月23日是海军成立74周年纪念日，从4月22日至24日，海军将在青岛等22个城市的62座海军军营举行开放活动，并在沿海军港码头，展示多型海军现役主战舰艇。这是海军时隔4年再次组织的舰艇开放活动。

现役舰艇面向公众开放，是国际惯例和世界多国海军的文化传统。中国海军舰艇开放活动，一般选择在海军成立纪念日、亚丁湾护航周年纪念等时机，在沿海城市或海军主要军港举办。4月22日至24日，海军将在青岛3号码头组织导弹驱逐舰开封舰、导弹护卫舰大庆舰、综合补给舰可可西里湖舰、综合援潜救生船洪泽湖舰进行靠泊展示。除大庆舰外，其余3艘舰船均是首次向公众开放。

4月21日，在青岛港3号码头，即将向观众开放的舰船正在为舰艇开放日做着最后的准备。舰艇开放期间，公众可登舰与舰艇零距离接触，与海军官兵面对面交流，还可以体验绳结、灯光、旗语等海军特色文化。

据介绍，开封舰是我国自主设计并建造的052D型导弹驱逐舰，舷号124。2021年4月正式加入人民海军战斗序列。作为人民海军主力作战舰艇，主要担负防空、反潜和对海攻击任务，具有很强的海上综合作战能力，是维护海洋权益的重要力量。

大庆舰是我国自行研制建造的054A型导弹护卫舰，舷号576，2015年1月正式加入人民海军战斗序列，入列以来，先后完成亚丁湾护航、中外联演等重大任务，出访美国、加拿大、南非等多

个国家，总航程21万余海里，航迹遍布五大洲三大洋。

综合补给舰可可西里湖舰，舷号903，2019年3月入列，可通过横向、纵向、垂直和并靠等多种方式对舰艇编队实施油料、淡水、食品、弹药等物资综合补给。先后执行第33、39批护航任务，累计为20余批中外船舶保驾护航。

洪泽湖舰为综合援潜救生船，舷号846。搭载的主要设备为深潜救生艇、机动型救生钟、遥控潜水器、300米饱和潜水系统。主要担负援潜救生、援救水面舰船、落水人员等任务。

海军开封舰副政委曹永表示：“整体开放项目分为静态展示和动态展示两个部分。静态展示部分主要是组织民众上舰参观，沉浸式体验我们海军舰艇官兵的工作生活，了解人民海军这些年的转型建设情况。动态展示部分，主要是在码头设置了国际信号旗语和舰艇船艺绳结两个演示科目，参观民众可以与我们的官兵进行互动，也可以实际去体验。”

据悉，活动期间，海军将在青岛海军博物馆举行致敬人民海军英雄仪式，组织“舰艇与城市”论坛和“海疆万里行”海防教育等活动，在多个城市举行海军主题灯光秀，帮助公众了解海军、热爱海军，加强全民国防教育。今年的人民海军成立纪念日系列宣传教育活动，将全面反映新时代新征程人民海军逐梦万里海天的新气象新风貌，充分展示人民海军聚焦实现建军一百年奋斗目标、全面建成世界一流海军的新作为新成就。

据央视、新华社、解放军报综合整理

链接

中国海军咸阳舰正式官宣 8艘055型万吨大驱“集齐”



央视报道截图

在人民海军成立74周年纪念日即将到来之际，4月21日，央视军事频道报道了“055新成员解缆起航，万吨大驱三舰同框”的新闻，视频中出现了咸阳舰、大连舰和延安舰三舰同框的画面，这也是舷号108的咸阳舰首次官宣亮相。人民海军目前已有8艘055型万吨大驱公开亮相。

此前，人民海军官方微博已发布了7艘055型驱逐舰的演习和航行视频，分别是101南昌舰、102拉萨舰、103鞍山舰、104无锡舰、105大连舰、106延安舰和107遵义舰。

055型驱逐舰是我国研制建造的

第一型万吨级驱逐舰，此前055型驱逐舰南昌舰舰长周明辉海军大校向媒体介绍说，南昌舰研制先后突破大型舰艇总体设计、信息集成、总装建造等一系列关键技术，装备有新型防空、反导、反舰、反潜武器，具有较强的信息感知、防空反导和对海打击能力。根据官方消息，2017年6月28日，055型导弹驱逐舰首舰南昌舰在上海江南造船厂举行下水仪式。2020年1月12日，南昌舰归建入列仪式在青岛某军港码头举行，标志着中国海军驱逐舰实现由第三代向第四代的跨越。

据央视等综合整理